

— Prečastita gospoda Fr. Kramar in Peter Urh sta bila novega leta dan v stolni cerkvi za kanonika slovesno ustavljena.

— Gosp. dr. Toman se je v ponedeljek podal v zbor dunajske delegacije.

— Presvitli cesar Ferdinand je novi ribniški cerkvi daroval 500 gold. — Četvorčkom v Bistrici utegne po Njih Veličanstvu cesarja doiti posebna miloščina.

— Gosp. V. C. Zupan je izvoljen za voditelja društva za trgovske bolnike.

— V „Slov. Gospodarji“ od 9. t. m. nareja neki dopisnik iz Zagreba strašen ropot zavolj tega, da je neki oficial hrv. slov. računarstva v Zagrebu, ki je prosil službe deželnega kontrolorja v Ljubljano, dobil na svojo slovensko prošnjo v nemškem jeziku odgovor, da se je služba drugemu oddala. — V pojasnilo te dogodbe naj povemo, da je to službo oddajal deželni odbor; da je prošnja bilo več, med njimi ena v slovenskem jeziku spisana; da so vsi prošnjiki naročito izrekli, da so tudi nemškega jezika zmožni, in da referent v tej reči ni bil nobeden dopisnikovih „prvakov.“ Deželni odbor kranjski se sicer trdno drži pravila, da na slovenske vloge po slovensko odgovarja; pri teh prošnjah se je pa namerilo, da se je — kar nikakor ne čemo zagovarjati — napisal kakor na druge nemške tudi na slov. vlogo ta-le odgovor: „Dem Herrn Gesuchsteller mit dem Bedeuten zurück, dass der ingedachte Dienstposten einem andern Bittsteller verliehen worden ist.“ Kdo je kriv, da se ta reč ni po strogem pravilu opravila: ali pisarnica ali referent, tega zavoljo par besedic ne bomo preiskavali; le toliko rečemo, da, ko bi bila v tem res ogromna napačnost, bi krivica saj celega odbora ne zadevala, ker ni nikjer navada, da bi odborniki pri tako majhnih odpravkih drug drugzega kontrolirali. Ta pripetljaj je pa vendar „Gospodarjevega“ dopisnika tako vžgal, da bljuje strup in ogenj najpred na deželne odbornike, ki so mu „strahopezdljivci“ in „babe“; potem pa na vse slovenske „prvake“ sploh, ki niso drugzega ko „klika sebičnikov, ki hočejo narodne interese pod svoje osebne podklopiti“; konečno v sveti svoji jezi konstatira v svojem ter v imenu zagrebških Slovencev, da slovenski „prvaki“ niso več za rabo ter jih — odstavi. Tako je iz treh nemških vrstic prišla velika prekucija. Svet pa ugiblje: ali bi bil dopis iz Zagreba tudi tedaj tako grozovit, ako bi bil deželni odbor imel toliko služeb, da bi bil vsakemu prošnjiku po eno, če tudi z nemškimi odlokami, oddal? Nekteri milujejo dopisnikove „prvake“, da so tako nenadoma ob čast in svojo funkcijo prišli; nekteri pa že poprašujejo: kdaj bo konkurs za nove „prvake“ v „Slov. Gospod.“ razpisan? Vendar se ta reč utegne še nekaj časa vleči, ker ni prav znano, kje in kedaj so bili dosedanji „prvaki“ postavljeni, in od kod so dekrete dobili; tudi zastran naslova še ni vse na čistem, odkod je in ali je primeren našim demokratiškim razmeram. Kedar koli pa ta reč na vrsto pride, svetujemo g. dopisniku, ker kontrolorske službe ni dobil, naj kompetira zdaj za slovenskega „prvaka.“

— Laibaheričin „feuilletonist“ se je na kratke naše vrstice oglasil s tako širocim odgovorom, da se prav očitno vidi, kako ga je resnica v oči zabodla. Kadar pa „feuilletonist“ obleče svojo „salon-krinolino“, si obesi na-se rad tudi škarlatasti plajšč, ki ga je „nemška kultura“ v „Thierfabel-i“ skrpala, in kmečke „Novice“ so res vselej žalostne, da še niso spravile tolikega gnojnišča skupaj kakor „feuilletonist“ in njegovi patroni.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Dunaj. Vladni časnik „Wien. Ztg.“ je razglasil tri postavbe; ena zadeva plačila nemško-slovanskih dežel za skupne državne stroške, — druga, da te dežele prevzamejo ves drug državni dolg (blizo 4000 milijonov gold.) razun 30 milijonov, ki jih na-se vzame Ogerska, — tretja postavba pa pooblastuje ministre, da z ogerskimi ministri sklenejo colno in kupčijsko zvezo.

— Zbor delegacij dunajskega in pa ogerskega državnega zbora se začne 19. dne t. m. Sklic tega zbora je neki zadrževalo to, da Ogri niso hotli, da bi obravnavala državnega dolga bila vsem avstrijskim deželam skupna zadeva, in res so tudi to dosegli; „mi vam plačamo 30 milijonov, za vse drugo nam ni mar“ — bila je njih beseda, in obveljala jim je. Ogri v delegaciji hočejo le magjarsko govoriti, zato bo neki treba tolmačev.

— Grof Anton Auersperg in grof Fr. Salm-Reifferscheid sta prejela red železne krone 1. vrste, dr. Kuranda in pa dr. M. Kaisersfeld pa red Leopoldovega reda.

— Govori se, da minister vojništva fml. John pustiti to opravilstvo, in da na njegovo mesto pride fml. Gablenz ali pa Maroičić.

— Nekteri dunajski časniki, ki so prejšne tedne trobili vojsko spomladi, godejo zdaj spet mir.

— Od novih ministrov so časnikarji pričakovali program, to je, spoved, kako bojo vladali. Programi so besede, ki utegnejo prav lepe biti; to smo skusili pri Schmerlingovem „Rundschreiben“, ki je toliko svobode in tolike ravnopravnosti dihala, da so na božični večer 1861. leta mnoga mesta razsvitljena bila na čast — onemu programu. In koliko je bil Schmerling mož beseda, to že dolgo vsakdo vé. Zato nas celó nič ne mika niti po govorni niti po pisani besedi — facta loquentur, — djanja bodo govorila!

Česko. Iz Prage. Dr. Klaudy, narodni mož, je za župana izvoljen, Huleš pa za podžupana, kar je tudi dozdej bil.

Moravsko. Zavoljo pridig o konkordatu pri nas, kakor v Šlezii, zaporedoma obsojajo in zapirajo duhovne. Ali je to koristno državi, bode prihodnost učila.

Hrvaško. Iz Zagreba. 7. dne t. m. se je začel deželni zbor tako tiho in pohlevno, da nihče ne vé, zakaj je pred zbornico stala divizija ogerskih vojakov in so v zbornici bili žandarji. V zboru je kakih 50 magjaronskih plemenitažev in blizo toliko uradnikov. Ne škofa Strossmajerja ne nadškofa Haulika ni v zboru. Zbornica se vé da je potrdila vse volitve. Deželnemu glavarju Rauchu in njegovim pomagačem je res obveljalo, da so spravili deželni zbor skupaj, a — ne hrvaški!

— Prvi letošnji list zabavnega našega časnika „Dra-goljub“ je zavoljo zgodovinske pesmi pod naslovom „Što je prošlost hrvatska?“ v prepoved djan — in zakaj? zato ker je magjarski „liberalizem“ zavohal veliko izdajstvo v tej pesmi, ktera sega v 12 stoletij nazaj, popisovaje, kako si je narod hrvaški vselej le sam pomagal, ob svojo samostojnost le takrat prišel, kadar je tuje svoje brate imenoval in s tem si strup nesloge zasijal. — Res čudne reči se godijo zdaj na Hrvaškem!

Listnica vredništva. Gosp. X v X: Prosimo šo večkrat kaj.

Kursi na Dunaji 14. januarja.

5% metaliki 56 fl. 60 kr. Ažijo srebra 118 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 65 fl. 30 kr. Cekini 5 fl. 73 kr.